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Befejeződött a termelőszövetkezetek és gépállomások 
élenjáró dolgozóinak harmadik országos tanácskozása

A termelőszövetkezetek és 
állomások élenjáró dolgozói va­
sárnap reggel folytatták tanácsko­
zásukat. A tanácskozáson megje­
lent Rákosi Mátyás, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Vezető­
ségének titkára, az MDP Politikai 
Bizottságának tagja és Dobi Ist­
ván, a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának elnöke. Jelen voltak: 
Gerő Ernő belügyminiszter és 
Hegedűs András földművelésügyi 
miniszter, a minisztertanács első 
elnökhelyettesei, Farkas Mihály és 
Acs Lajos, az MDP Központi Veze­
tőségének titkárai, az MDP Politi­
kai Bizottságának tagjai és Vég 
Béla, az MDP Központi Vezetősé­

gének titkára. Ott volt Rónai Sán­
dor, az országgyűlés elnöke. Meg­
jelent a tanácskozáson a miniszter- 
tanácsnak és az MDP Központi 
Vezetőségének több más ingja is.

A tanácskozást Tóth László 
sztahanovista traktoros nyitotta 
meg.

A tanácskozás második 
többek között felszólaltak: 
ner Józsefné, a püspökladányi Ok­
tóber 12 tsz növénytermesztője, Éles 
István, a hajdúnánási Haladás tsz 
elnöke.

A vitában elhangzott hozzászó­
lásokra Hegedűs András földműve­
lésügyi miniszter válaszolt.

napjan
Klencz-

Hegedüs András elvtárs válasza
' — Értekezletünkön a felszóla­
lók nyíltan és világosan tárták 
ícl a termelőszövetkezeti moz­
galom szinte minden fontos kér­
dését. bátran felvetették a hibá­
ikat, á nehézségeket is, amelyek­
kel nieg kell küzdeniük, de a hi­
bák, a nehézségek felvetéséből 
kicsendült minden hozzászóló­
nak, a tanácskozás minden részt­
vevőjének az a határozott meg­
győződése, hogy a szövetkezeti 
mozgalom a dolgozó parasztság 
számára a felemelkedés egyetlen 
útja cs mindent cl kell követ, 
iiünk azért, hogy szövetkezete1 nk 
felvirágozzanak és hogy a kez­
deti. nehézségeket mennél gyor- 
s abban, mennél rövidebb idő 
elolt le tudjuk győzni. (Nagy 
laps.)

—A tanácskozáson felszólal­
tak olyan küldöttek — a terme­
lőszövetkezetek olyan tagjai is,

1— akik még nemrég maguk is 
erősen ingadoztak a szövetkezeti 
kérdésben és most. itt, a tanács­
kozás szilié előtt nyíltan hitet 
tettek a szövetkezeti mozgalom 
mellett. Vida György, a szabolcs- 
megyei kemecsei Dózsa tsz elnö­
ke még másfél, vagy két hónap­
pal ezelőtt maga is azok között 
volt, akik aláírták a felosztási 
kérést és most .a.mai napon, a 
tanácskozáson elmondotta, hogy 
a szövetkezet híve és azon van, 
hogy ne csak a saját szövetkeze­
te virágozzék fel. hanem minél 
gyorsabban tudjanak segíteni a 
szomszédos .termelőszövetkeze­
teknek is. Feltétlenül helyes volt 
és csak nagy örömmel lehet fo­
gadni azt, hogy a tanácskozás 
ilyen egységesen tett hitet a szö­
vetkezeti mozgalom mellett, 
mert ez a szövetkezeti mozga­
lom nagy erejéről tanúskodik.

— Több hozzászóló beszélt 
azokról, akik ki akarnak lépni a 
.szövetkezeiből, mint értéktelen 
elemekről, mint olyanokról, 
akikre a szövetkezetekben nincs 
nagy szükség. Ez a vélemény 
helytelen- Nekünk a szövetkeze­
iéit mhtden egyes becsületes dől. 
Hozó tagjáért harcolnunk kell és 
lneg kell győznünk őket arról, 
hogy saját imaguk és családjuk 
érdekében akkor választanak he- 
Ujesen. ha n szövetkezeti moz­
galmat. választják. Természete, 
sen nem kell meggyőznünk, ha­
nem ki. kell tennünk a termelő- 
szövetkezetből. — még akkor is. 
ha benn akarnak maradni — a 
kulik és spekuláns elemeket. 
Ezek a szövetkezetekben meg­
húzódva — éppen az elmúlt, hó­
napok tapasztalatai szerint is 
-ok kárt hídnak okozni a terme- 
1 őszövetkezetek becsületes dol­

gozó tagjainak. Ezeket — ismét­
lem — akkor js ki kell rakni a 
termelőszövetkezetből, ha benn 
akarnának maradni, viszont min. 
den egyes becsületes tagért har­
colni, küzdeni kell, hogy meg­
győződve a szövetkezeti termelés 
előnyeiről, be.nl maradjanak a 
termelőszövetkezetben, azaz a 
számukra jobb utat válasszák.

— A hozzászólásokból sokszor 
nem derült ki elég világosan, 
hogy mi is a hibák oka, miért is 
van az, hogy egyes termelőszö­
vetkezetekben bajok vannak. A 
bajok oka abban van, hogy sok 
hibáj, követtünk cl szövetkezeti 
mozgalmunkban, nem tal'totluk 
be mindenütt a szövetkezeti de­
mokráciát, nem úgy vezettük a 
szövetkezeteket, hogy a termelő­
szövetkezeti tagság életszínvona­
la minden termelőszövetkezetben 
megfelelően emelkedett volna- 
Ezért vannak hibák egyes ter­
melőszövetkezetekben és ebből 
világosan következik, hogy az 
orvosság: Meinnél gyorsabban ki­
javítani ezeket a hibákat és a 
hibák kijavításával — nem a hi­
bák eltussolásával — oldani meg 
a szövetkezetek megszilárdítá­
sát.

— Termelőszövetkezeteink meg­
szilárdítása nagyon komoly fel­
adatot ró a szövetkezeti mozga­
lom minden őszinle hívére.

— Tanácskozásunkon több fel­
szólaló elmondotta, hogy az el­
lenséges elemek hogyan dolgoz­
nak- Beszéltek olyan kulákokról, 
volt csendőrökről, akik nemcsak 
saját, falujukban, hanem négy-öt 
faluban is aláírásokat gyűjtöt­
tek a termelőszövetkezetek fel­
osztása mellett- Viszont meg kell 
állapítanom, — jóformán egyet­
len felszólaló sem tudott azzal 
dicsekedni, hogy ő is járla vol­
na a falvakat és szervezte volna 
a szövetkezet híveit ezek ellen a 
kulá-k, csendőr és egyéb ellen­
séges elemek ellen. Arról töb­
ben is beszéltek, hogy saját erős 
szövetkezetükbe meghívták a 
gyengébben működő termelőszö­
vetkezetek küldöttségeit és ez 
feltétlenül helyes is. de meg kell 
mondanom elvtársak hogy nem 
elég. Oda kell mennünk, ahol a 
bajok vannak. A szövetkezeti 
mozgalom minden hívének meg 
kell értenie, hogy a szövetkezeti 
mozgalom egységet alkot, s 
mindegyikünknek felelősséget kel] 
éreznünk azért, hogy ez a moz­
galom — az ország minden ter­
melő szövetkezetét beleszámítva 
— erősödjék és virágozzék.

— Tanácskozásunkon sok szó 
hangzott el arról, hogy a ter­
melőszövetkezetekben bizonyos

ellentétek vannak a volt közép­
parasztok és a volt szegénypa­
rasztok között és sok felszólaló 
úgy tüntette fel a dolgot, hogy 
ingadozás elsősorban azoknái a 
termelőszövetkezeti tagoknál 
van, akik középparasztok voltak, 
mielőtt beléptek volna a terme- 
iőszövetkezetbe.

— A termelőszövetkezetek, 
ben igazság szerint már nem sza­
bad különbséget tenni középpa. 
raszl cs szegény paraszt között. 
Egyaránt termelőszövetkezeti lag 
mindegyik.

— A középparasztoknál az 
olyan . szövetkezetekben, mint. 
mondjuk az atkári Micsurin, 
nincs semmi baj, mert ott a kö­
zépparasztok is összehasonlítha­
tatlanul jobban élnek, mint éllek 
'egyéni gazdálkodó korukban, (le 
a gyenge termelőszövetkezetek­
ben bizony baj van. Az ilyen 
gyengébb termelőszövetkezetek­
ben a volt középparasztokkal 
közösen kell kidolgozni azt, 
hogyan lehet a termelőszövetke­
zeteket úgy megerősíteni, hogy 
minél gyorsabban megvalósul­
jon mai tanácskozásunknak az 
a célja, hogy a termelőszövetke- 
ze(i tagság életszínvonala egy­
ségesen magasabb legyen, mini a 
jói dolgozó középparasztoké.

— Erre minden lehetőség meg 
van, de haladéktalanul hozzá 
kel] fogni ehhez a munkához. 
Nem kétséges, hogy ez a munka, 
ez a közös harc megteremti majd 
a termelőszövetkezeti tagság 
egységét.

— Tanácskozásunkon a felszó­
lalóknak szinte mindegyike nagy 
helyesléssel fogadta azokat a 
hatalmas kedvezményeket, ame­
lyeket termelőszövetkezeteink 
megszilárdításához, ter me 1 és ü k 
növeléséhez kapnak. A felszóla­
lók egyike-másika elmondotta, 
hogy ő't termelőszövetkezete tu­
lajdonképpen azokkal a kérdé­
sekkel küldte cl ,a tanácskozásra, 
amelyeket a minisztertanács teg­
nap megjelent határozata már 
meg is oldott. Sokan azonban 
azt" érzik, hogy azok a kedvez­
mények amelyeket a termelőszö­
vetkezetek kaptak, egymagukban 
elégségesek ahhoz, hogy a szö­
vetkezetek m cg szilárduljanak, 
hogy megszűnjék ,az ingadozás a 
termelőszövetkezetekben. Egyik­
másik felszólaló világosan ki is 
fejezte ezt a nézetét.

— Meg kell mondanom elvtár­
sak, hogy ez így persze nem 
igaz.

Természetesen a kormányintéz­
kedéseknek akkor lesz meg az 
igazi hatásuk a termelőszövetke­
zetekben, ha nyomukban több­
termelés lesz. Például szerződé­
ses termelésre biztosított kedvez­
ményeket az a termelőszövetke­
zet élvezi jobban, amelyik többet 
tud termelni. Az a termelőszö­
vetkezet, ahol jövőre is gazos lesz 
a répa, a dohány, vagy gazos 
lesz a hagyma, természetesen 
nem élvezi majd ezeket a kedvez­
ményeket úgy, mint a jól dolgo­
zó termelőszövetkezet. Ezért 
most minden erőt meg kell feszí­
teni annak érdekében, hogy 
termelőszövetkezeteinkben a ter­
melés, különösen a szántás-vetési 
munka megjavuljon. Ez a bizto­
sítéka annak, hogy az elkövetke­
ző években az életszínvonal a ter­
melőszövetkezetekben messze az 
idei fölé emelkedjék.

Helyes-e munkaegység előle­
get adni ? Feltétlenül helyes. 
Nemcsak nyolc forintot helyes 
adni, de ha a szövetkezet erős, 
nyugodtan adhat minden hónap­
ban 10—12 forintot is, vagy még 
többet is. Miért helyes előleget 
adni? Azért, mert ha a munka­
egységre előleget adunk, elérjük, 
hogy a termelőszövetkezet tagsá­
gának — a háztáji gazdaság be­
vételével együtt számítva — bő­
ven lesz pénze évközben is s nem 
lesznek filléres, vagy forintos 
gondjaik.

De miből kell ezt az előleget 
biztosítani? A termelőszövetkezet 
jövedelméből és nem állami tá­
mogatásból. Úgy kell dolgoznia a 
termelőszövetkezeteknek, hogy 
növénytermelésből, állattenyész­
téséből — különösen az utóbbiból 
— évközben is legyen bőven 
pénzjövedelme.

— A bankhálózat munkájára 
külön ki akarok térni. Feltétlenül 
lényegesen javítani kell a mai 
helyzeten. A termelőszövetkeze­
tek számára olyan pénzügyi gaz­
dálkodási rendet kell kidolgozni, 
amelynek megvalósításával bank­
hálózatunk nem akdályozza, ha-

a ^iIván^névzüsv 1 a termelőszövetkezetek a 
kodást. (Taps.) Olyan pénzügyi
gazdálkodási rendszert kell kidol­
goznunk, amely lehetővé teszi, 
hogy a termelőszövetkezet tény­
legesen önállóan tujon gazdálkod­
ni a pénzével.

— Sok szó hangzott el a szö­
vetkezeti demokráciáról,, erre a 
kérdésre fontossága miatt szük­
séges mégegyszer visszatérni. A 
szövetkezeti demokráciát hiány­
tanul meg kell valósítani, a szö- 
vetkezti tagságot ténylegesen be 
kell vonni a szövetkezet minden 
ügyének eldöntésébe, mert csak 
ez teszi lehetővé a szövetkezeti 
mozgalom megerősödését.

Ezután Hegedűs elvtárs felve­
tette a föld kérdését is és így 
folytatta:

— Javaslom, ahol mint mond­
ják, „sok a föld”, kevesebb mun­
kaigényes növényt vessenek és 
több olyan növényt termeljenek, 
amelynek megmunkálása kevesebb 
munkaerőt igényel, vagy jobban

gépesíthető és majd ahogyan erő­
södik a szövetkezet, úgy növeljék 
a munkaigényes ipari növények 
területét is. Amennyire lehet, óv­
ják termelőszövetkezeteink föld­
jüket. Legyenek tudatában an­
nak, hogy földjük megtartása, jó 
megművelése a jól végzett munka 
mellett egyik legfontosabb alap 
ahhoz, hogy termelőszövetkeze­
teink tagságának jövedelme ma­
gasabb legyen, mint az egyénileg 
gazdálkodó középparasztoké.

— Az elkövetkező hetekben a 
szövetkezetek megerősítése, a 
tagság jövedelmének fokozása ér­
dekében a legfontosabb feladat az 
őszi szántás-vetés, őszintén meg 
kell mondani, hogy sok termelő­
szövetkezetünkben nem jó a hely­
zet. Vannak termelőszövetkeze­
teink, ahol már jó minőségben 
elvégezték a rozs, az ősziárpa ve­
tését, de ugyanakkor más szövet­
kezetekben az ösziárpa, a rozs, a 
takarmánykeverék még nincs a 
földben. Jóllehet ahhoz, hogy jó 
termés legyen, már a földben kel­
lene lennie.

-— Vannak termelőszövetkeze­
tek, ahol alig egy-két holdat trá­
gyáztak meg. Mitől várják ezek 

jó ter­
mést, ha későn vetnek, ha nem 
trágyáznak megfelelő mennyiségű 
területet — és hozzátehetem — 
ha nem jó minőségű munkát vé­
geznek ?

— A tanácskozás minden „részt­
vevőjének hazatérve, azzal az el­
határozott szándékkal, kell hozzá­
kezdeni a munkához, hogy a tava­
lyinál jobb minőségben, megfelelő 
időben végzik el az őszi szántás- 
vetési munkákat és azon dolgoz­
nak, hogy ezzel megalapozzák a 
termeló'szövetkezefek jövő évi jó 
termését.

— Újra biztosíthatom a tanács­
kozás résztvevőit, hogy pártunk és 
kormányunk minden segítséget 
megad a termelőszövetkezeteknek, 
a szövetkezet minden igaz hívének 
az előttük álló nagy feladat meg­
oldásához.

— Előre a virágzó szövetkezetek 
megteremtéséért, a jómódú terme­
lőszövetkezeti parasztságért!

Dobi István zárszava
A tanácskozáson Dobi István 

elvtárs, az elnöki tanács elnöke, a 
Termelőszövetkezeti Tanács elnöke 
zárszavában többek között a követ­
kezőket mondotta: ,

— Elvtársak! Tanácskozásunk 
végéhez érkeztünk. Megtárgyal­
tuk azokat a célokat cs felada­
tokat amelyek a termelőszövet­
kezeti tagok jólétének emelése es 
a termelőszövetkezeti gazdálko­
dás fejlesztése érdekében előt­
tünk állanak. E feladatokat cs 
célokai az előbb elfogadott ha­
tározati javaslatban fektettük 1c 
és juttattuk kifejezésre. Nemcsak 
a termelőszövetkezeti tag»k c,c
tűzött feladatokat tárgyaink 
meg hanem rámutattunk a 
adatok mielőbbi sikeres megva­
lósításának módjára is- 

— Nagy figyelmet fordított, a 
tanácskozás a termelőszövetke­
zetek új alapszabályának kiala­
kítására, mert jól látta, hogy az
alapszabály, a termelőszövetkeze­
ti élet alaptörvénye és ezért je­
lentős mértekben az alapsza­
bály be nem tartásán dől el a ta­
nácskozáson kitűzött, célok meg­
valósításának sorsa,

— Elvtársak! Tanácskozásunk 
megmutatta, hogy termelőszövet­
kezeti mozgalmunk egyszer és 
mindenkorra polgárjogot nyert a 
magyar faluban. Jól működő ter­
melőszövetkezeteinket, azok tag­
ságát, tisztelet és megbecsülés 
övezi a mezőgazdasági termelés 
és a paraszti élet megjavítása te­
rén kivívott eredményekért.

— Elvtársak! Barát és ellen­
ség ma falvainkban a termelőszö­
vetkezetek — és a tőlük elvá­
laszthatatlan — gépállomások 
munkájára szegezi tekintetét. A 
termelőszövetkezetek munkájá­
nak olyannak kell lennie, amely 
megfelel a párt és a kormány bi­
zalmának, a dolgozó parasztság 
baráti szövetségese és vezetője: a 
munkásosztály várakozásának.

— Tanácskozásunkat azzal re- 
kesztem be, hogy jobb és ered­
ményesebb munkára hívok fel 
minden küldött elvtársat, minden 
egyes termelőszövetkezeti tagot éa 
gépállomás! dolgozót, elfogadott 
határozatunk mielőbbi sikeres 
megvalósítása, a termelőszövetke­
zeti mozgalom új fellendülése, a, 
szövetkezeti parasztság életszín­
vonalának hathatós emelése érde­
kében!
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Megvan a lehetttség arra, hogy a haladé erők 
Ázsiát a béke erődjévé tegyék

Részletek G. M. Malenkov elvtárs a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság 
R kormányküldöttségének tiszteletére adott ebéden elmondott beszédéből

Szovjet-koreai közlemény a szovjet kormány 
és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság 

kormányküldöttsége közötti tárgyalásokról

" .„Mélyen tisztelt miniszterelnök, a 
Koreai Népi Demokratikus Köztár­
saság kormányküldöttségének mé­
lyen tisztelt tagjai!

Engedjék meg, hogy itt, Mosz­
kvában üdvözöljem önöket és < z 
önök személyében a hó's koreai né­
pet, amely megvédte szülőföldjét 
az ’ intervenciósok támadásaival 
szemben. A szovjet emberek az 
egész haladó emberiséggel együtt 
mélységes barátságot éreznek a ko­
reai nép iránt.

Ma az a szó, hogy „koreai , a 
nemzeti szellem magasztosságának 
és szilárdságának jelképévé, a haza 
szabadsága és függetlensége nemes 
és önfeláldozó szolgálatának jelké­
pévé vált.

A dicső koreai nép új, nagyszerű 
oldalt irt a felszabadító harcok tör­
téneiébe. És ez az oldal arra tanít, 
hogy nincs olyan erő a világon, 
amely megtörheti azt a népet, 
amely saját kezébe vette sorsát.

Két forrás táplálta a koreai haza­
fiak győzelmi akaratát, a koreai 
hazafiak bátorságát és hősiességét 
a harcban: ügyük mélységes igaz­
ságának tudata és az a péjdátlan 
szolidaritás, amelyet az egész ha­
ladó emberiség tanúsított a koreai 
nép iránt.

: Ä kínai népi önkéntesek halha­
tatlan hőstette azoknak a megbont­
hatatlan kötelékeknek tanúbizony­
sága volt, amelyek egybekapcsol­
ják Ázsia népeit. Ez a Keleten be­
következett új korszak jele, az ázsiai 
népek ama elszántságának jele, 
hogy kivívják és megvédik a nem­
zeti szabadságot és függetlenséget 
és nem engedik meg, hogy Ázsia új 
világháború tűzfészkévé váljék.

A békeszerető népek hálásan el­
ismerik a koreai nép és a kínai népi 
önkéntesek történelmi érdemeit. A 
koreai nép és a kínai népi önkénte­
sek megvédtek a béke ügyét a Ke­
leten és nem kis mértékben lehű­
tötték az új világháború kirobban­
tására törekvő agresszorok hevét.

A dicső koreai és kínai hazafiak 
Korea mezőin vívott hősi harcuk­
kal igen érzékeny csapást mérlek 
a reakciós erők messzemenő ter­
veire, amely tervek arra irányul­
nak, hogy elnyomják Ázsia és a 
csendesóceáni térség népeinek a 
nemzeti,szabadság és függetlenség 
útján történő előrehaladását.

A koreai fegyverszünet megkö­
sse kétségtelenül rendkívül fontos 
nérföldkövet jelent abban a harc­
án, amelyet az összes békeszerető 
fők az agresszió és a nemzetközi 
.alandok erői ellen vívnak. „ A 
.oreai fegyverszünet szemléltetően 
negmutatta, hogy a békeszerető 
:rők kivívják az el mérgesedet 
lemzetközi problémák kellő megöl 
lását, ha közben kitartást és áll 
latatosságot tanúsítanak.

Megbocsáthatatlan volna azon 
;an figyelmen kívül hagyni az 
igressziv erők új keleti cselszö 
,,-éseit. E cselszövések célja telje­
sen világos: felborítani a koreai 

szünetet, kiélezni a helyze- 
és a Csendesóceán

Hiányoló tevékenységük tárgya 
lenni, mert Kína nemcsupán for­
mailag, hanem a valóságban is 
szuverenitást szerzett, mert nem 
statisztaként szerepel a nemzet­
közi porondon, hanem függet­
len, önálló politikát folytat.

★
Nem kétséges, hogy a Koreai 

Népi Demokratikus Köztársaság

már a legközelebbi jövőben nagy 
sikereket arat majd az ország 
gazdasági éleiének és kultúrájának 
újjáépítése és továbbfejlesztése, 
népe jólétének fellendítése leien.

A Szovjetunió minden eszközzel 
segíti a Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaságot, hogy behegeszthes- 
se az intervenciósok ütötte sebe­
ket.

Ma reggel kezdik meg a nyeremények kiűzetését
A Második Békekölcsön kötvé­

nyeinek legutóbbi sorsolásáról a 
hivatalos nyereniénylista ma reg­
gel jelenik meg és ennek alapján 
oiszágszerlc megkezdik >a nyere­
ménnyel és törlesztéssel kisor­
solt kötvények beváltását. A pos­
tahivatalok" ezer forintig bezá­

rólag fizetnek ki nyereményeket, 
míg az ölezer forintos és ennél 
nagyobb nyereményeket az 01P 
fiókjaiban vehetik fel a boldog 
nyertesek. Közel háromezer 
ny eremén ykiíizető pénztár mű­
ködik, hogy a nyereményeket, 
gyorsan kifizethessék.

A cipő nem tehet róla...
(Levél nyomán)

Sok társával együli elkészíti­
tek, raktárba tettek, üc nem so­
káig maradt oti. Szép, „ízléses 
társaival együtt a 13. Cipő Szak- 
üzlet kirakatából hívogatta, csá­
bítgatta a dolgozókat.

Csütörtökön aztán nagy zavar 
leit a szerényen meghúzódó csi­
nos cipő körül. Nem is gondolta, 
hogy míg a kirakatban várja, 
hogy valaki megvegye s viselje, 
az ára körül zavarok vannak. De 
erről a cipő nem tehet- 

Mennyi a cipő ára? A klrákal. 
ban a 'kartonlapocska világosan 
456 forintot hirdetett. A cipő iga­
zi ára azonban 380 forint, Szep­
tember 10-én vitte le a Füvész. 
kert-ulcai Cipő KTSZ. mivel ó 
készítette ezeket a cipőket.- De 
szeptember 17-én még mindig 
456 forintot hirdetett az árjegy- 
ék? „
A boltban gyorsan előkerültek 

! szállítási levelek, a goyzer fél­
cipőé is. Az ár azon 4Í56 forint. 
Nem nálunk- van a hiba — szól. 
színié megkönnyebbülve Hári

egyverszi 
st Ázsiában 
medencéiében.

Károly, a 13-as számú Cipő Szak- 
üzlet üzletvezetője. N^m maradt 
ennyiben a dolog- A Cipő KTSZ- 
nél Tóth Ernő elvtárs aktákat 
rak ki, amelyek azt bizonyítják, 
hogy a cipő árát 456 forintról 3S0 
forintra csökkentették. A KTSZ 
tisztázva van, de a probléma még 
mindig nincs megoldva. A kira­
katban a cipő ára /,5e f0l'int

Tóth István elvtárs a KISZÖV- 
fől csak azt tudja, hogy a cipő 
N. A 04- sz. cikk és a 0487 szak 
mai szám alatt nyert 380 forintos 
fogyasztási árat. Tlogy miért 
nem szállította le a Ruházati Bolt 
Központja «z árat, azf nem tud
ja-

A Ruházati Bolt, központjában 
sem tudják azt, hogy a kereske­
delmi osztályhoz, miért nem ju 
lőtt el a KTSZ jóváírása. A ma. 
gyarázaf- figyelmetlenségből _ a 
központi könyvelőscgre került. 
olt meg ráültek a számlára, nem 
olvasták el és hanyagságukkal a 
dolgozókat károsították meg

K. M.

Átadták a forgalomnak a Berettyó­
újfalu és Derecske közötti mííútat
Vasárnap, szeptember 20-án 

adta át » forgalomnak Bebrits 
ajos közlekedés- és postaugyi 

miniszter elv,társ a Derecske és 
Berettyóújfalu közötti műutat. 
Az átadási ünnepségen resztvet­
tek: az MDP berafrlyóújfalusi já­
rási bizottság titkára, az Út­
fenntartó Vállalat dolgozói, a 
repülőtisztiiskola növendékei, a 
bcrettyóújfalusi gimnázium és a 
mezőgazdasági szakiskola hall­

ató!.
Bebrits elvtárs köszönetét 

mondott az Útfenntartó dolgo­
zóinak. igazgatójának. Elmond­
ta hogy azon az egy napm mar 
73 kilométer hosszú új utat adott 
át a forgalomnak.

Ezután az Útfenntartó Válla­

lat vezetője ismertette a müút 
elkészítéséhez felhasznált anya­
gokat. A burkolatba 31 vagon hl 
lument, 426 vagon szemes zúza 
lékot, 9100 'köbméter útalapkö 
vet és 6250 köbméter hegesztési 
anyagot használtak fel. Az út­
építés megkezdése május 7-én 
történt, A tervben 108 napot ír­
tak elő az elkészítésre, ehelyett 
68 nap alatt, készítették el a 10 és 
fél kilométer hosszú műutat- 

Mielőtt Bebrits elvtárs átvágta 
volna a szalagot, Fodor József 
az Útfenntartó Vállalat csapat­
vezetője e.gy csikóbőrös kula­
csot, takács Anna egy virág­
csokrot adott át a miniszter 
elvtársinak.

Bulla Márton tudósító-

Az objektív feltételek lehetővé 
iszik Kelet haladó társadalmi erői­
ek, hogy Ázsiát a béke erődjévé 
egyék és forrón kell óhajiani, 
lögy Ázsia valamennyi népe sike- 
eket arasson ennek a nemes fel- 
idatnak megoldásáoan.

Ezen objektív feltételek között 
löntőíontosságú a Kínai Népköz- 
ársaság nemzetközi súlya és po- 
ítikája.

Az imperialista csoportoknak a 
Kínában gyakorolt uralomért ví­
vott sokévtizedes harca a nemzet­
közi kapcsolatok különös feszültsé­
gét teremtette meg Keleten. A 
Kínai Népköztársaság most hatal­
mas és stabilizáló tényező Ázsiá­
ban és a Csendes-óceán medencé­
jében. Éppen ezért düliöngenek az 
agresszió mesterei. mert Kína 
örökre megszűnt játékuk és kizsák-

Színházi műsor
Évadnyitó előadás szombaton 7,kor: 

Lehár: Vándordiák — operett. Utána 
mindennap Vándordiák Kezdete 7 
órakor, vege tel 10 órakor Vasárnap 
délután o órakor te. Jegypénztár 
szerda kivételével mindennap déli 1

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6. egynegyed 

9 órakor: Májusi éjszakák
BÉKE: háromnegyed 4 6, egynegyed 

9 órakor: Volpoue
METEOR: háromnegyed 3, 5. egyne­

gyed 8 órakor: Májúéi éjszakák.
HÍRADÓ: délelőtt 10 órától folyta. 

tólagoea.n: Májusi éjszakák, délután 
4 6, 8 órakor: Cirkusz porondján,

Petőfi Kert mozi: Este 7 órakor: 
Néma barrikád

Népnevelő 3* Szanatórium: Fiatalok.
Népnevelő II. Méntelep: Rejtelmes 

ezi get
Népnevelő III. Poétáé Otthon: Föltá. 

madott a tenger
Népneve’ő IV. Tégláskerti Iga alatt.
Megyei Vándor I. Kadarcs: Civil a- 

pályán
Megyei Vándor II Petőfi tsz Ondód: 

Egy igaz ember.

PARTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, 

Balmazújvároson Hajdúszoboszlón,
Berettyóújfaluban Bihar keresztesen, 
Nagyielán, Derecskén, Po'gáron és 
Püspökladányban a Pártmunkás 
Könyvtárban előadásokat tartunk Az 
előadás anyaga: ,_A modern kapitatiz. 
mus és szocializmus gazdasági alap­
törvénye alapján a jelenlegi nemzet- 
közi és belpolitikai helyzet. Az elő­
adások megtartására megyei előadó, 
kát küldünk ki

Moszkva, szept. 20. (TASZSZ)'
A szovjet kormány és a Koreai 

Népi Demokratikus Köztársaság 
kormányküldöttsége közölt szep­
tember ll-lől 19-ig tárgyalások 
folytak Moszkvában.

Szovjet részről a tárgyaláso­
kon resztvettek:

O. M. Malenkov, a. Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke, V. 
M. Molotov, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának első elnök-he­
lyettese, a Szovjetunió külügy­
minisztere, N. Sz. Hruscsov, a 
Szovjetunió Kommunista Pártja 
központi bizottságának -első tit­
kára, N. A. Bulganyin, a Szovjet­
unió Minisztertanácsának c-1 só­
éin ökhelyettesc, a Szovjetunió 
honvédelmi minisztere, A. I-Mi- 
kojan, a Szovjetunió 'Miniszter- 
tanácsának elnökhelyettese, a 
Szovjetunió kereskedelmi mi­
nisztere, M. Z. Szaburov, a Szov­
jetunió Minisztertanácsa állami 
tervbizottságának elnöke, Sz. A. 
Boriszov külkereskedelmi mi­
niszterhelyettes, Sz. P. Szuzd-al- 
jov, a Szovjetunió rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete a 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaságban. V. I. Szakun, a 
Szovjetunió kereskedelmi megbí­
zottja a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaságban.

Koreai részről a tárgyaláso­
kon resztvettek:

Kim ír Szén, a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság Mi­
nisztertanácsának elnöke, Pák 
Den Aj, -a Koreai Munkapárt 
központi bizottságának elnökhe­
lyettese, Csen ír Jon, a Koreai 
Népi De.mo-kralikus Köztársaság 
Minisztertanácsának elnökhe­
lyettese, Nam ír, a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság kül­
ügyminisztere, Ten Diun Csan, 
a ' Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság állami tervbizottsá­
gának elnöke, Kim Hoj ír vasút­
ügyi miniszter, Li He, a Koreai 
Népi Köztársaság rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete a 
Szovjetunióban.

A tárgyalásokon résztvett 
Csatig Ven-'tien, a Kínai Népköz- 
társaság rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete .a Szovjet­
unióban.

A tárgyalások során megvitat­
ták a Szovjetunió és a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
közötti baráti kapcsolatok to­
vábbfejlesztésének és erősítésé­
nek mindkét félt érdeklő kérdé­
seit, valamint a koreai békés 
rendezéssel kapcsolatos kérdésie­
ket. Teljes kölcsönös egyetértés 
jött létre abban, hogy a Szov­
jetunió és a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság közölt ki­
alakult. baráti és együttműködé­
si kapcsolatok megfelelnek mind­
két ország népei érdekeinek és 
■hogy ezek a kapcsolatok a tá­
volkeleti béke, valamint bizton­
ság megszilárdításának ügyét 
szolgálják. A felek arra az 
egyöntetű véleményre jutottak, 
hogy a koreai fegyverszünet lét­
rehozása olyan feltételeket te­
remtett, amelyek megkönnyítik 
a koreai kérdés békés rendezését 
Korea nemzeti egyesítése és an­
nak alapján, hogy lehetőséget

nyújtanak magának a koreai 
népnek Korea államrendszere 
kérdésének megoldására. A 
Szovjetunió kormánya és a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saság kormány* készségét fe­
jezte ki, hogy ebből a célból min­
den érdekeit állammal együtt­
működjék.

Külön figyelmet fordítottak 
annak a gazdasági segélynek 
kérdésére, amelyet a Szovjetunió 
nyújt a koreai népnek, »mely a 
háború idején oly nagy áldoza­
tokat hozott szabadságáért és 
függetlenségéért.

A tárgyalások során megvitat­
ták annak az egymilliárd rubel­
nek {elhasználására vonatkozó 
kérdéseket, amelyet a Szovjet
unió kormánya ellenszolgáltatás 
nélkül juttatott a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság há­
ború pusztította népgazdasági 
helyreállításának szükségleteire.

Megállapodás jött létre arról, 
hogy az említett összeget, a Jalu- 
f oly ón lévő hatalmas Szupun- 
vízierőmű helyreállítására, és 
építésére, köztük olyan n-agv 
vállalatok helyreállítására és 
építésére fordítják, mint ami­
lyen a csondini és a kimesaki 
kohó üzem, a na-mpói színesfém- 
ipari gyár; továbbá vegyi és ce­
mentipari gyárak helyreállításá­
ra és építésére, köztük olyan 
nagy vállalatok helyreállítására 
és építésére, mint a mezőgazda­
ság szükségletei számára dogozó 
hinnami műtrágyagyár, a szin- 
hori cementgyár; valamint tex­
til- és élelmiszeripari vállalatok 
építésére, beleértve nagy textil - 
kombinátot, selyemfonó- és szö­
vőgyárat, húskombinátot, hal. 
konzervgyárakat.

Az iparvállalatok helyrcállítá- 
jához és építéséhez a Szovjet­
unió részéről nyújtandó segély 
— tervező munkák elvégzése 
szovjet szervezetek állal — be­
rendezések és anyagok szállítá­
sa. a. helyre-állítás és az építés 
folyamán technikai segély nyúj­
tása, szabadalmaknak és techni­
kai leírásoknak az említett vál­
lalatokban meginduló termelés 
megszervezése érdekében való 
átengedése, úgyszintén a válla­
latok részére koreai nemzeti ká­
derek kiképzése útján történik-

A tárgyalások során ezzel egy­
idejűleg megállapodás jötf létre 
arról, hogy a Szovjetunióból fel­
szereléseket és anyagokat szál­
lítanak a vasúti közlekedés és •’ 
híradás helyre-állításához, továb­
bá a mezőgazdaság fejlesztése 
szempontjából fontos jelentősé­
gű mezőgazdasági gépeket, fcl- 
szereléseket, műtrágyát, -törzs­
könyvezett állatokat, lovakat 
valamint halászhajók-at. továbbá 
a lakás és közüzemi gazdaság, 
kórházak és tanintézmények 
helyreállításához szükséges gé­
peket, felszereléseket és anyago 
kát. szállítanak.

Tervbevették ezenkívül, hog' 
a Szovjetunióból közszükségleti 
cikkeket szállítanak a Korea: 
Népi Demokratikus Köztársaság 
részére. (MTI)

HÍREK

■H*

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvo. 
nuláeok, mérsékelt déli, délkeleti szél^ 
átmenetileg szárazabb idő Az újez-nkai 
íthiVés fokozódik, a nappali hőmér­
séklet emelkedik. MTI 

MA ESTE 6 órakor a Víg moziban 
kifizetik a 49.075 forintos totóered­
ményt

MA ’DÉLELŐTT 8.tói 12 óráig a- vá­
rosi tanácsbázán Végvári József városi 
végrehajt óbizottsági tag fogadónapot- 
tart.

4070 soros 
nyert

A Második Béke­
kölcsön harmadik 
sorsolása alkalmával], 
nagy szerencse ért 
több hajdú-bihari 
kölcsönjegyzői. Né. 
hány ezer 200, 300. 
500' forintos kötvény 
kihúzása mellett több 
nagy nyeremény ke* 
riilt a megyébe. így 
id- Béres Sándor 
(Debrecen. Belleqcl ö 
Í50) 4070 sorozat.szd. 
mti 098 sorszámú 200

atszám — 998 sorszám 
50.000 forintot

forhitos kötvényévé] 
50.000 forintot, K o. 
v a c s Zol(án pékse­
géd <Debrecen, Sza­
badság u. 28) n Deb­
receni Sütő- és Tész­
taipari Vállalat dói. 
gozója 3024 sorozat­
számú, 454 sorszámú 
200 forintos kötvé­
nyévé] 25-000 forin­
tot, Tóth Istvánná 
gyors. és gépíró 
(Debrecen, Zöldfa n. 
4) 21.94 sorozatszá­
mú. 455 sorszámú 200

forintos kötvényével 
10.000 forintot, Z á. 
v o d sz ky László, a 
XIII-as Autójavító 
főkönyvelője 292 so- 
rozatszámú, 652 sor­
számú 200 forintot 
kötvényével és K o- 
v á c s Bélámf iroda­
kezelő (Bercltyóújfa- 
]n. Hunyadi u- 4) 
1654 sorozatszámú, 
652 sorszámú 200 fo­
rintos kötvényével 
5000—5000 forintot 
nyertek.

Hajdúba 
szerte az 
lődésset I
rasztok aJ
cs gépálló 
zótnak h°
ná cskozásc
kezet es 
ebben a II 
váló termi 
lek cl és 
védelmet 
minden dl 
országos 
fontos ha] 
kezeti mc 
kormányI 
lan kedv 
mogalás 
tcrinelősz 
jobbmódi 
i-asztságo 
zás azért 
köszönné 
számára, 
kait meg 
?őszőuetfci 
Hajnal.

Szómba 
dálkodó 
lek össze 
egyik 1.cr\ 
sokan mi 
kezeti cső 
otthonaik 
alapszóba 
városi 1 
osztályán

Szil?

A berj
termelősí 
vendégek! 
ről, Zsáí 
keresték ] 
tagok J 
Béke ten 
jó inunk 
más mull 
fegyelem j 
ménvekej

A Uxp I 
előtt Szil 
i veti es éj 
számolt 
xetkezf t 
ról, ere] 
Iák, hogí 
tszcs alap 
rom éve.] 
a csopo;! 
eredni én j 
ni. mert] 
azt néz lit 
né', több| 
vényüketl 
kereslek | 
ián másít 
a községi 
valamivel 
mint a (] 
szilárd 
munkaszl 
tudtak 
látni. Pd 
azért j öl 
nyítsa a| 
1ölén vét-

Sem
nem dol| 
a két cs| 
1952 öJ 
egyesülni 
ke tszcs I 
can-nyolf 
földhöz.
csoport hl 
tek. halj 
erősödte! 
lések hl 
52-re sz] 
pedig 1! 
1540 hold 

Igen í] 
kai küzd 
szövetke 
szerzései
sa is nj
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brmány
társaság
sokról
iák a koreai 

I államrendszere 
Bgoidására. A 
lánya és a Kn- 
jratikus Köitár- 

készségét fé­
lő] a célból min- 
jtmmal együtf

It't fordítottak 
Is ági segélynek 
[t a Szovjetunió 
lépnek, amely a 

nagy áldoza- 
íabadságáért és

[-órán megvitu.!.- 
vmilliárd rubel- 
fára vonatkozó 
■ivet a Szovjet-
ellenszolgáltatás 
! Koreai Népi 
[öztársaság há- 

népgazdaság.t 
szükségleteire, 

ott. létre arról, 
sszeget a Jalu­

li más Szupun- 
reállitására, és 
k olyan n»gv 
leállítására és 
ák, mint ami- 
és a kimesaki 
mpói színesfém- 
►bá vegyi é? cc- 

helyreállitásá- 
köztük olyan 

helyreállítására 
a mezőgazda- 

számára dogozó 
yagyár, a szin- 
: valamint tex- 
ipari vállalatok 
;ve nagy textil­
em fonó- és szö- 
imbinátot, hal­

lok helyrcállitá- 
ihez a Szovjet- 
yujtandó segély 
inkák elvégzése 
ek által — be- 

n vágok szállítá- 
és az építés 

í segély nyuj- 
[iknak és teehni- 
az említett vál- 
nduló tei'melés 
érdekében való 
szintén a válla- 
reai nemzeti ká- 
útján történik, 
során ezzel cgy- 
podá.s jött létre 
zc vjetunióból fel- 
anyagokat szál- 
közlekedés és a 

Utasához, továb- 
daság fejlesztése 
fontos jelentősé­
gi gépeket, Fel­

ler ágyát törzs- 
tokát., lovakat, 

hajókat, továbbá 
zetni gazdaság, 

tanintézmények
szükséges gé­

leket és anyago-

ezenkivül, 'hogy 
közszükségleti 

ínak a Koreai 
Ikus Köztársaság

\sorssam
intőt

s kötvényével
forintot, Z (í- 
zky László, a 
; Autójavító 
velője 292 so- 
:ámú, 652 sor- 

500 forintos 
Itjével cs K o. 
Béláné iroda. 
(Beretlyóújfa- 

tnyadi u., !t)
sor ozat számú,

rszámú 500 fo-
köfvényével

5000 forintot
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A Vörös Hajnal megalakulása
Új tszcs Hajdúböszörményben

Hajdúböszörményben is. mint 
szerte az országban nagy érdek­
lődéssel várták a dolgozó pa- 
-asztok a termelőszövetkezetek 
A 'gépállomások élenjáró dolgo­
sának harmadik országos ta­
nácskozását• Tíz termelőszövet­
kezet. és tszcs működött eddig 

’■lien a hajdúsági városban. Ki- 
nitó termelési eredményeket ér­
iek el és tagságuknak magas jö­
vedelmet 'biztosítottak. Tudja 
mmden dolgozó paraszt, hogy az 
országos tanácskozás egy újabb 
fontos határkő a termelőszövet- 
):c:eti mozgalomban cs a párt- és 
kormányhatározatok, a számta­
lan kedvezmény, az állami tá­
mogatás még virágzóbbá teszik a 
termelőszövetkezeteket, még
jobbmódúvá a szövetkezeti pa­
rasztságot. Ez a nagy tanácsko- 
-ris azért is nevezetes a hajdú­
böszörményi dolgozó parasztság 
számára, inert első napján ala­
kult meg a tizenegyedik terme­
lőszövetkezeti csoport: az Uj 
Hajnal. , ,

Szombaton este egyenleg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok jöt­
tek össze az MSZT épületének 
egyik termében s pár óra múlva 
sokan már mint termelőszövet­
kezeti csoporttagok tértek onnan, 
otthonaikba. Az I. típusú tszcs 
alapszabályát Nyisztor elvtárs, a 
városi tanács mezőgazdasági 
osztályának vezetője ismertette

velük. Mielőtt azonban a belépési 
nyilatkozatok kitöltésére került 
volna a sor, kérdéseket lettek 
fel a dolgozó parasztok s mi­
után kielégítő választ kaptak rá. 
juk, sorra kitöltötték és aláír. 
Iák a belépési nyilatkozatokat. 
Dobó .Antal 15.5. Löki Imre 7 
hold földjével lépett be. Tizen­
heten töltötték ki a belépési nyi­
latkozatot. Ünnepi volt a hangu­
lat a szépen feldíszített terem­
ben. A mezőgazdaság élenjárói­
nak országos tanácskozását nem 
is lehetett volna méltóbban meg­
ünnepelni, mint egy yj csoport 
alakításával. Elmondották az új 
termclöcsoport tagjai, hogy töb­
ben is követik majd asz ő példá­
jukat. Számolni lehCf azzal, 
hogy kiszélesítik a csoport 742 
hold területét hogy megnövek­
szik a taglétszám.

Az alapító tagok teljesen az 
önkéntesség elve alapján alaki, 
tolták meg az Uj Hajnali.

Dobó Antal a kérdésre: mi 
kdsztctte arra, hogy lszcs-be lép­
jen, igy felelt-'

— Az, hogy többet akarok ter­
melni, jobban akarok élni.

— Mi győzte meg a termelő­
szövetkezeti gazdálkodás fölé. 
nyerői?

— Nekem 6 mázsás búzaátlag­
termésem volt. a tszcs-ké több, 
mint ennek a duplája. Cukorré­

pából 100. tengeriből IS—50 má­
sás t érmésem mutatkozik. A 

traktorral szántott, műtrágyá­
zott termelőszövetkezeti földe, 
ken több mint 200 mázsa cukor­
répa. 40—50 mázsa tengeri ter­
mett holdanként ebben az esz­
tendőben. A főbb terméshez hoz­
zájön még az a számtalan ked­
vezmény, ami a szövetkezeti gaz­
dálkodással jár — mondotta Do­
bó Aulai.

Egyetértett vele a többi belépő 
is. Valamennyien abban a biztos 
tudatban léptek a nagyüzemi 
gazdálkodás útjára, hogy a ma­
gasabb életszínvonalat, a gond­
talanabb életet jelenti ez szá­
mukra.

A belépési nyilatkozatok kitöl­
tése után az öttagú vezetőség 
megválasztása következett. Fe­
hér István, Kapusi Sándor, Mik­
lósi Imre és Csóka János kerül­
tek vezető tisztségbe és egyhan­
gúlag választották meg a ta­
gok elnöknek Szabó Ferencet. 
Amikor az alakuló gyűlés beje. 
jezödölt. a rádióban folyt az or­
szágos tanácskozás közvetítése, 
az Uj Hajnal tagjaihoz is szólt 
mái', mint termelőszövetkezeti 
parasztokhoz. Valamennyien bol­
dog, megelégedett arccal léptek 
ki a: MSZT terméből. A felemel, 
kedés, a nagyüzemi gazdálkodás 
útjára léptek...

Szilárd munkaszervezetekkel és munkafegyelemmel 
lehet csak jó eredményeket elérni
Tapasztalatcsere a berettyószentmártoni Béke tsz-ben

A KORMANYPROGRAMM 
SIKERES MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT

A Ruházati Gazdaműhely jelenti:
Mi, a debreceni Ruházati Gazdaműhely Vállalat dolgozói 

örömmel jelentjük, hogy 1953. évi tervünket szeptember 19-c'n 
befejeztük. Ígérjük, hogy az év még hátralevő részében fegyel~ 
mezclf, jó munkával még több, még jobb és választékosabb áru 
termelésével járulunk az új kormányprogramm sikeres megva­
lósításához.

Sűrű Lásztóné párttitkár.

A Tiszántúli Dohánybeváltó Vállalat dolgozói jelentik:
örömmel jelentjük, hogy fo­

gadalmunkat teljesítettük: július 
óta 20 százalékkal növekedett az 
átlagos teljesítmény, szeptember 
18-án pedig befejeztük harmadik 
negyedévi tervünket.

Vállaljuk, hogy szeptember 
30-ig 28 százalékkal teljesítjük 
túl negyedévi tervünket.

Balta Istvánná 
(Dohánybeváltó)

Mi, a Tiszántúli Dohánybevál­
tó Vállalat dolgozói nagy lelke­
sedéssel fogadtuk a Magyar Dol­
gozók Pártja Központ; Vezető­
sége határozata alapján szülei 
tett kormányprogrammot, amely 
lő célkitűzésének a dolgozó nép 
életszínvonalának állandó növe­
lését jelölte meg. Akkor megfo­
gadtuk, hogy jobb munkával vá­
laszolunk ' a programúira.

DISZ fiatalok csatlakozása 
a megyei pártbizottság felhívásához

A Kefegyár fiataljai 10 nappal hamarabb 
befejezik évi tervüket

A megyei pártbizottság felhí­
vással fordult megyénk DISZ 
fiataljaihoz, hogy minden ere­
jüket latba vetve harcoljanak az 
előttük álló nagy feladatok meg­
oldásáért- A felhívás után röp- 
gyűlésre gyűltek össze a Kefe- 
gyár DISZ fiataljai is, hogy iP 
meglehessék a vállalásukat. El­
határozták. hogy 10 nappal a 
határidő előtt teljesítik évi ter­
vüket. többek között Matkó Ka­
talin, Mátyus Katalin, Matkó Er­
zsébet, Tarr Lenke, Gáli Mag­
dolna, Mester Júlia, Kapusi Em-

A berettyószentmártoni Béke 
termelőszövetkezet vasárnap is 
vendégeket fogadott- Bakonszeg- 
ről. Zsákéról, Berettyóújfaluból 
keresték lel termelőszövetkezeti 
tagok a berettyószentmártoni 
Béke termelőszövetkezetet, ahol 
ió munkaszervezéssel, szorgal­
mas munkával, szilárd munka- 
fegyelemmel ez évben jó ered­
ményeket értek el.

Kezdeti nehézségek
A tapasztalatcsere résztvevői 

előtt Szilágyi József elnökhe­
lyettes és Csörgő Géza könyvelő 
számolt be ;l Béke termelőszö­
vetkezet fejlődéséről, munkájá­
ról, eredményeiről. Elmondot­
ták, hogy 1949-ben Győzelem nevű 
tszcs alakult a községben. Pá­
rom éven keresztül dolgozott ez 
a csoport, de semmi komoly 
eredményt nem tudott felmutat­
ni, mert a tagok nagy része csa k 
azt nézte, miképpen lehetne mi­
nél többet lógni Gaz ette a nö­
vényüket minden évben, alig 
kerestek valamit. 1951-bem ^ az- 
"án másik csoport is jött ^ létre 
17 községben Béke néven- Ez már 
valamivel jobb csoport volt, 
mint a Győzelem, de itt sem volt 
szilárd a munkafegyelem, a 
munkaszervezet s így itt sem 
tudtak jó eredményeket felmu­
tatni. Pedig mind a két csoport 
azért jött létre, hogy bebizo­
nyítsa a nagyüzemi gazdálkodás 
fölényét.

Megjavul'a munka
Sem a Béke, sem a Győzelem 

nem dolgozott jót s igy jutott ét 
I két csoport tagsága oda, hogy 
1952 őszén elhatározták, hogy 
egyesülnek. A Győzelem és a Bé­
ke tszcs tagságából is cs.ak nyol- 
fan-nvolcan maradtak meg a sok 
földhöz. Sok lógós kilépett a két 
csoportból, még sem gyengül­
tek, hanem éppen ellenkezőleg, 
erősödtek, mert már az őszi ve­
tések befejezése után a 16 }a8 
52-re szaporodott, a földterület 
pedig 1087 hold lett, amelyből 
640 hold a szántó.

Igen nagy és komoly gondok­
kal küzdött ebben az időben a 
szövetkezet. A vetőmag meg­
szerzése, a takarmány biztosít» 
sa is nagy erőket követelt meg,

de ezentúl még létre kellett hoz­
ni most már a szilárd munka­
szervezeteket is, meg kellett szi­
lárdítani a. munkafegyelmet- A 
tavaszi munkánál már megmu­
tatkozott a jó szervezés. A tag­
ság nagyrésze becsületesen dol­
gozott s ha mégis valaki igazo­
latlanul hiányzott többször is,
— mint Gáli Sándor, vagy Ar- 
gyelán János, — apó] szigorúan 
levonták a munkaegységet- Nagy 
a földterület s mégis minden 
munkát idejében elvégeztek. A 
13 hold öntözéses konyhakerté­
szet — amelvből ez évben mint­
egy' 150.000 forint jövedelemre 
tettek szert, — 8 tagot kötött le
állandóan. Az állatállományhoz 
megint ember kellett, s bizony a 
610 hold szántó megműveléséhez 
minden kézre szükség volt. De 
dolgozott a tagság, mert látta, 
hogy jó eredménye is lesz mun­
kájuknak-

Karácsony István 56 mázsa búzái 
vitt haza a fiávai

Az előlegosztáskor ez évben 
munkaegységenként 5.18 kiló bú­
zát, 70 deka árpát. 20 deka bor­
sót’ kaptak- Karácsony István 
fiával együtt dolgozik a szövet­
kezetben. Csak búzából 56 ma- 
zsát vittek haza. Aljván József J sok 
egyedül 33 mázsa búzát kapott- " 1

Ahogy Csörge Géza elvtárs mon­
dotta. ez azonban csak a kezdd, 
mert olt van még a többi ter­
mény is, na meg a pénz, amiből 
-körülbelül 15 forint jut munka­
egységenként, amihez nagyban 
hozzájárul a. kormány sok ked­
vezménye, amit a termelőszövet­
kezeteknek adott-

Jövőre meg gazdagabb ter­
mést akarnak betakarítani a Bé­
ke tevmei őszövetkezet, tagjai, 
ahogy a beszámolóból kitűnt- 
Az ősziárpát már elvetették ke- 
resztsorosan s az őszibúza is 
földben van már 80 holdon. Nem 
akar ebből a szövetkezetből sen­
ki kilépni- A kívülállók is érdek­
lődnek már, főbbem szintén a kö­
zös gazdálkodás útjára akarnak 
lépni.

A tapasztalatcsere résztvevői 
a beszámoló után megtekintették 
a gyönyörű 13 holdas öntözéses 
konyhákért észetet, ahol van 
már olyan rész. ami harmadjára 
van beültetve. Megnézték a tsz 
építkezését is, a 70 férőhelyes 
tehénistállót, melynek az alapjai 
már le vannak rakva.

Ebéd ulán a küldöttek énekel­
ték a látottakat, s nagy elismerés­
sel nyilatkoztak a Béke tsz mun­
kájáról, arról a csoportról, mely 
az elmúlt évben még a legutol­
sók között kullogott, s ma mar 
az élenjárók közt szerepel.

Háromezer forrni [utalom a jó munkáért
A hosszúpályi Petőfi tsz-ben ' 

es az álmosfli Táncsicsban a ta­
gok arr.a törekedtek, hogy ok 
termeljék a legtöbb dohányt hol­
danként a legjobb minőségben. 
Az álmosdi Táncsicsban több 
mint 10 mázsára számítanak hol­
danként, a hosszúpályi Petőfiben 
is 7—8 mázsát várnak holdjától-

Az élelmezési minisztérium 
dohányipari igazgatósága éne­
kelte a dohánytcremíők munká­
ját. Az értékelés során 1 [ujdu- 
Biharban a hosszúpályi I etpü 
és az álmosdi Táncsics tsz do- 
hánvtermelésí brigádja kapott 
3000—3000 forint jutalmat a jo 
munkáért.

Eddig is szerették a dohányt 
mindkét-*tsz-bein, mert iól me8- 

- fizeti a munkát, de jövőre még

ma DISZ fiatalok teltek felaján­
lást-

Tóth Erzsébet és Szarvas Er­
zsébet évi tervük 5 nappal előb­
bi teljesítését vállalták. Patai 
Ilona minőség megjavítására tett 
Ígéretet. Az eddigi 83 százalékos 
minőségét 100 százalékra emeli.

A felajánlásokon kívül a DISZ 
fiataljai egyöntetűen elhatároz­
ták, hogy minden erejükkel har­
colnak a fegyelemlazítók és ló­
gósok ellen.

Murvai Sándor pántititkár.

38.206 forint értékű vállalást lettek 
a Ruhagyár DISZ tagjai

Üzemünk ifjúmunkásai jobb 
minőséggel és mennyiséggel har­
colnak pártunk, kormányunk 
programm jának megvalósításá­
ért, s ennek alapján csatlakoz­
nak -a. megyei pártbizottság fel­
hívásához A DISZ Iiatalok ösz- 
szesen 38-206 forint értékű ter­
ven felüli vállalásra tettek ígé­
retet- A felajánlások megtétele 
után párosversenyre és szalag­
versen vre hívták ki egymást a 
fiatalok. A Vörös Lobogó terem 
ll.es szalagja kihívta az üzem 
összes szalagját párosversenyre. 
Vállalták, hogy három nappal 
hamarább befejezik évi tervüket 
99.8 százalékos minőség mellett-

Sztahanovista ifjúmunkások 
vállalták, hogy az üzembe 
bekerülő új dolgozóknak átadják 
munkamódszerüket és segítik 
őket a legjobb mennyiségi és mi­
nőségi eredmények elérésében. 
Az új dolgozók mellett minden 
segítséget megadnak -a 100 szá­
zalékon aluli te'jesílőknck is. 
Ezen a téren igen jó munkát vé­
geztek már eddig Makai Viktor, 
Szarka János sztahanovista if­
júmunkások, akik elérték az<t, 
hogy az általuk tanított ifjú­
munkások napi tervüket teljesí­
tik.

Nagy Inna DISZ-titkár.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

többet termelnek, mert látják, 
hogy « kormány értékeli mun­
kájukat- A hosszúpályi 1 etoh 
ebben az évben 45—oO.OOO fo­
rintra számít, az álmosdi lau­
estes pedig a 30 hold dohanvbol 
210.000 forint jövedelmet var. Az 
a tervük, hogy jövőre még na­
gyobb területen termelnek do­
hányt, az ag.rotechnikat meB 
jobban alkalmazzák, mert a do­
hányból várt jövedelem ]»vore 
már majdnem a duplájára emel­
kedik, hiszen az új rendelet sze­
ri ni a dohány ára jóval maga­
sabb lett mázsánként, mint ed­
dig volt, 290 forint helyett 500 
forint. Ez érdekeltté teszi vala­
mennyi termelőcsoportot., hogy 
dohányt termeljen.

Az aratás után idejében meg­
kezdtük a vetőszántást és már 
20 hold őszi takarmánykevere- 

I- el is vetettünk. Ezenkívül 
40 hold ősziárpa vetéstervünk 
teljesítéséhez is hozzáfogtunk- 
Ez a munka azonban lassan 
megy a gépállomás hibájából. A 
Zetor elromlott, két napig SZP" 
netelf a munka. Két naP után 
kaptunk egy traktort, egy napig 
dolgozott, -aztán elromlott. Négy 
csavar kellene a megcsinálaslioz, 
de a debreceni gépállomás ezt 
nem biztosítja-

A debreceni gépállomás na­
gyobb felelősséggel végezze mun­
káját, mert így nem tudunk ide­
jében vetni, s nem tudjuk biz­
tosítani a jövő évi bő termést.

Iván Ferenc
Nagyhegyes, Alkotmány tszcs.

*
A hajdúhadházi fiúiskolában 

a- elmúlt héten először jöttek 
össze szülői értekezletre, hogy 
a szülők és nevelők közösen 
megbeszéljék az elkövetkező jel- 
adatokat. -A Szülői UiMözos. 
ség tagjai elhatároztak, hogy 
gyermekeik helyes nevelése mel­
len két nagy feladatot is megöl- 
danak ebben az iskolai évben. 
Egy tanterem teljes felszerelését 
fogják biztosítani mivel a padok 
eléggé rosszak. A lantéi meket 
s--éppé teszik azáltal hogy füg­
gönyökkel látják el az ablakoKal,

Mosdófelszereléssel is bővítik az 
iskola felszerelését.

Mihály Sándor igazgató, 
Hajdúba dház.

örömmel várom a pártOKta- 
tásnak a megindulását. Tavaly 
résztvettem politikai iskolán a 
tanulásban- Szívesen tanulmá­
nyoztam a Szovjetunió Kommu­
nista Pártja XIX. Kongresszusá­
nak anyagát, amely komoly se­
gítséget adott ahhoz, hogy napi 
munkámat jobban végezhessem.

Isméj. megkezdődik az oktatás 
és a pártszervezet ebben az év­
ben is méltónak talált arra, hogy 
résztvehessek az oktatásban,^ta­
nuljak. fejlesszem magam. Erre 
a kitüntetésre azzal válaszolok, 
hogy egész évben becsületesen 
tanulok-

Csizmadia Imre 
Terményforgalmi Vállalat.

A Wolaffka-te-lep dolgozói 
nagv örömmel fogadták az autó­
buszjáratot. Ez nagyban meg­
könnyítette az ott dolgozó mun­
kások s lakosok közlekedését. A 
telep dolgozóinak az lenne a ké­
résük, hogy az autóbuszon adja­
nak szakaszjegyet, s ugyanakkor 
a villamosra átszállójeigyet is- 

Rdcz .Jőz/ref 
Monostorpályi úf 33.



1955 SZEPTEMBER '32 KEDD

X. ÉVI

A Ulu 
napokban 
nak. Eg
idei gazti 
tása, _ mé 
vetés idő 
hogy pád 
kormányt 
életszínvd 
elősegítő 
munkáso: 
lelkes mu 
a lehetősj 
rasztsági: 
vező időj 
dosságáv 
s'ági műi 
rithattun

Korma 
segítette 
fokozásé 
múlt é\ 
nagyobb 
lési eljár 
ban ami
ez a se 
elegendő 
dasági t 
ben emel 
le\o lelj 
ki dolgoj 
lelöen. ! 
nütt a f 
szereket, 
pótbepor. 
másodvc

A mii: 
idén is I 
kell az ( 
tást, a 
Azonban 
sem volt 
annak, I 
gunk a i 
ban előír 
szerint \ 
vetés mi
falusi n 
minisztei 
írt határ 
a falu d< 
nak a rer 
a puszta 
la öszlö 
kát.

Azonb 
hinni, ti 
megjeler 
magukbí 
őszi műi 
falvakba 
lusi pár 
hetekben 
községi 
más, a 
lustáinál 
és komi
magyara 
gozó pa 
mában 
üteme, í 
eredmén 
minőség 
vetés he 

A tér 
eredmén 
kedvezrr 
nyűnk ; 
hozzáját 
delméne 
ban eze! 
gukban 
séges, 1- 
jól gazc 
vezménj 
határozs 
gezzék ; 
szövelke 
harcolja 
jesztéséi 
nézetek 
tszcs . 1 
harcot fi 
eorog v<

Gyorslista a Második Békekölcsön ^ 
harmadik sorsolásának 4mik napjáról

Két világcsúcs, három magyar csúcs született 
a szovjet-magyar atlétikai viadal második napján

Kovács 14:01.2-vel verte Kucot, Gyarmati 623 cm-i ugróit távolba
(Kiküldött tudósítónktól.)100.000 FT-OT NYERT:

6680 256
60 EZER FT.OT NYERTEK

0900 303 . 5125 025
1890 745 5407 533
3194 88S
25 EZER FT.OT NYERTEK
0397 231 2573 592
0423 429 2603 767
0866 292 3863 828
1213 567 5311 715
1282 427 5374 880
1753 044 5621 760
1834 624 5793 616
2427 507 6873 582
10 EZER FT.OT NYERTEK
0306 246 2194 455
0326 246 2532 504
0384 852 2825 693
0561 847 3035 365
0627 766 3269 794
0680 315 3278 380
0888 094 3425 262
0968 026 3833 S58
0970 792 5077 540
1105 467 5239 452
1486 301 5265 960
1538 168 5336 339
1590 902 5490 S24
1562 686 5785 653
1597 152 5837 388
1688 239 6060 772
1745 477 7150 813
1908 560

5 EZER FT OT NYERTEK
0136 705 ' - 2433 824
0158 632 2630 172
0199 SÍI 2671 940
0223 974 2793 665
0344 464 2946 044
0357 366 2989 029
0443 421 2993 142
0450 819 3000 288
0507 166 3160 594
0515 544 3206 207
0606 331 3220 153
0673 502 3226 107
0711 626 3370 962
0716 330 3382 904
0719 438 3396 088
0745 685 3410 274
0851 722 3423 381
0857 883 3870 538
0872 269 3891 813
0872 483 3952 825
0905 337 4019 178
0929 155 4024 206
0951 874 5085 492
1013 348 5163 179
1140 925 5179 550
1147 448 5319 937
1235 295 5325 560
1334 672 5328 565
1362 500 5512 569
1364 096 5636 489
1393 450 5687 457
139-1 683 5707 055
1405 537 5730 407
1460 656 5740 479
1600 830 5788 788
1613 158 5836 768
1626 157 5875 160
1654 652 5877 468
1746 325 5973 527
1767 511 5974 154
1786 036 6047 682
1832 734 6101 269
1902 895 6157 600
1943 301 6505 675
2045 133 6604 363
2055 981 6614 008
2156 575 6726 372
2308 346 6727 397
2331 1.47 6833 999
2416 375

300 FT.OT NYERTEK
(SorozathúzáseaJ.)

0015 901—1000 0423 401—500
0136 701—800 0439 101—200
0158 601—700 0443 401—500
0163 701—800 0450 801—900
0199 801—900 0507 101—200
0216 301—400 0515 501—800
0228 901—1000 0561 801—900
0257 201-300 0606 301—400
0299 201—300 0627 701—800
0306 201—300 0673 501-600
0326 201—300 0680 301—400
0344 401—500 0711 601—700
0344 501—600 0716 301—400
0357 301—400 0719 401—500
0384 801—900 0740 801—900
0390 301—400 0745 601—700
0397 201—300 0757 801—900

0790 601—700 3194 801—900
0851 701—S00 3206 201—300
0857 801—900 3220 101—200
0861 301—400 3226 101—200
0866 201—300 3234 501—600
0872 201—300 3240 201—300
0872 401—500 3260 401—500
0888 001—100 3269 701—800
0900 301—400 3278 301—400
0905 301—400 3334 101—200
0912 901—1000 3370 001—100
0929 101—200 3382 901—1000
0933 501—600 3396 001—100
0951 801—900 3399 301—400
0968 001—100 3406 301—400
0970 701—800 3410 201—300
0998 401—500 3423 801—900
1001 601—700 3425 201—300
1013 301—400 3524 701—800
1067 101—200 3601 601—700
1105 401—500 3638 901—1000
1140 901—1000 3651 001—100
1147 401—500 3680 801—900
1213 501—600 3703 201—300
1225 601—700 3803 401—500
1235 201—300 3828 201—300
1282 001—100 3829 301—400
1282 401—500 3833 801—900
1305 501—600 3863 801—900
1334 601—700 3870 501—600
1347 401—500 3891 801—900
1362 401—500 3915 401—500
1364 001—100 3952 801—900
1377 201—300 3985 901—1000
1393 401—500 3995 001— L00
1394 601—700 4019 101—200
1405 501—600 4024 201—300
1460 601—700 4088 801—900
1486 301—400 4089 601—700
1498 601—700 5016 501—600
1520 401—500 5041 701—800
1538 101—200 5074 701—800
1551 501—600 5077 501—600
1590 901—1000 5085 401—500
1592 601—700 5125 001—100
1597 101—200 5163 101—200
1600 801—900 5179 501—600
1613 101—200 5195 601—700
1618 401—500 5227 801—900
1626 101—200 5233 801—900
1649 501—600 5239 401—500
1654 601—700 5251 801—900
1688 201—300 5265 901—1000
1743 201—300 5305 801—900
1745 401—500 5311 701—800
1746 301—400 5319 901—1000
1753 001—100 5325 501—600
1753 201—300 5328 501—600
1767 501—600 5336 301—400
1786 001—100 5374 801—900
1832 701—800 5407 501—600
1834 601—700 5427 201—300
1885 401—500 5490 801—900
1890 701-800 5500 001—100
1902 801—900 5512 501—600
1908 501—600 5528 901—1000
1923 901—1000 5571 201—300
1943 301—400 5597 401—500
1963 501—600 5621 701—300
2037 201—300 5636 401—500
2045 101—200 5661 801—900
2055 901—1000 5687 401—500
2068 701—800 5707 001—100
2156 501—600 5730 401—500
2194 401—500 5740 401—500
2234 401—500 5785 601—700
2308 301—400 5788 701—800
2331 101—200 5793 601—700
2367 201—300 5809 501—600
2416 301—400 5836 701-800
2427 501—600 5837 301—400
2433 801—900 5868 601—700
2475 001—100 5875 101—200
2512 401—500 5877 401—500
2532 501—600 5913 001—100
2573 501—600 5938 601—700
2601 501—600 5966 901—1000
2603 701—800 5973 501—600
2630 101—200 5974 101—200
.2664 801—900 5999 701—800
2667 601—700 6003 101—200
2671 901—1000 6020 201—300
2777 201—300 6047 601—700
2793 601—700 6060 701—800
2808 901—1000 6061 901—1000
2813 301—400 6101 201—300
2813 701—800 6108 901—1000
2816 401—500 6157 501—600
2825 601—700 6197 601—700
2834 001—100 6505 601—700
2946 001—100 6523 201—300
2955 001—100 6598 301—400
2976 201—300 6604 301—400
2989 001—100 6614 001—100
12993 101—200 6619 701—800
3000 201—300 6657 001—100
3035 301—400 6680 201—300
3064 601—700 6688 901—1000
3160 501—600 6726 301—400

0727 301—400 6873 501—600
6765 901—1000 6959 501—600
6811 601—700 7150 801—900
6833 901—1000 7170 701—800
6858 901—1000 7172 801—900
6861 501—600

200 FT NÉVÉRTÉKBEN

0057 001—100 2672 101—200
0105 501—600 2687 001—100
0115 601—700 2905 301—400
0121 OOl-r-100 2961 601—700
0133 601—700 3006 101—200
0218 201—300 3144 701—800
0226 501—600 3175 901—1000
0233 801—900 3183 201—300
0324 201—300 3214 401—500
0351 601—700 3301 501—600
0382 701—800 3307 001—100
0388 001—100 3312 401—500
0486 701—800 3322 601—700
0522 501—600 3324 801—900
0737 101—200 3454 801—900
0750 601—700 3524 101—200
0770 101—200 3605 301—400
0777 501—600 3651 901—1000
0848 401—500 3721 901—1000
0964 201—300 3828 001—100
1004 104—200 3854 701—800
1015 001—100 3892 801—900
1021 401—500 3966 004—100
1028 201—300 3992 901—1000
1038 801—900 5071 901—1000
1053 801—900 5127 201—300
1071 501—800 5154 101—200
1093 601—700 5183 701—800
1393 501—600 5190 501—600
1409 201—300 5305 601—700
1417 701—800 5344 801—900
1624 001—100 5416 801—900
1660 604—700 5503 001—100
1671 901—1000 5518 201—300
1711 601—700 5578 801—900
1790 901—1000 5823 501—600
1810 001—100 5845 401—500
1886 301—400 5850 701—800
1943 701—800 5997 401—500
2008 001—100 6048 201—300
2027 901—1000 6067 301—400
2077 801—900 6077 701—800
2135 SOI—900 6079 301—400
2157 001—100 6143 701—800
2193 901—1000 6148 401—500
2331 601—700 6185 701—800
2415 501—600 6569 .201—300
2476 601—700 6856 701—800
2584 201—300 6896 701—800
2587 801—900 6900 504—600
2605 701—800 7157 701—800
2641 101—200 7171 401—500

Kamatozó kötvények 
törleszféses sorsolása: 

Mindazok az A-, B- és C-betűs j 
kamatozó kötvények, amelyek­
nél a ,,Szám” utolsó három 
számjegye az alább felsorolt i 
számvégződésekkel megegyezik, 
névértékkel kerültek kisorsolás­
ra. Ennek megfelelően kisorsolt 
200 Ft n. é. A-betűs kötvényre 
200 forint, 100 forint n. é. B-be- 
lűs kötvényre 100 Ft, 50 forint 
n. é. C-beitűs kötvényre 50 forint 
összeget kell kifizetni.

Számvégződés: 020 038 062 097
116 119 227 253 306 351 358 374
378 384 436 444 470 503 558 678
679 717 718 808 816 830 857 879
888 896 953 962 992

Fenti gyorslista közvetlenül a 
húzás után készült. Az esetleges 
számhibákért nem vállal az OTP 
felelősséget.

Két nap alalt 150.000 néző volt tanúja 
a Népstadionban a szovjet-magyar válo­
gatott atlétikai viadalnak, amely két ki­
váló sporlncmzct nagyszerű küzdelmét, 
pompás világrekordok és országos csú­
csok egész sorát eredményezte.

Vasárnap 80.000 ember volt jelen a szu 
nültig meglelt lelátókon. Még vagy tíz­
ezren álltak a kapuk és'a pénztárak előtt. 
Ezeknek azonban nem jutott jegy — mert 
pontosan három órakor kitelték a táb­
lát: ,.Minden jegy elkelt!“

Ekkor született meg az első csúcs. Néző­
csúcs: Magyarországon még sohasem vol­
tak nyolcvanezren atlétikai versenyen.

*
A nézőcsúcsot fél négykor világcsúcs 

váltotta fel. Ekkor kezdődött az atlétikai 
verseny és a 400 méteres gátfutásban Li- 
tujcv 50.4 mp-es eredményével olyan időt 
futott, amilyent előtte senki a világon. 
Az amerikai Hardin 19 éves világrekord­
ját adta át a múltnak és amikor bemond- 
lák c nagyszerű eredményt, az egész kö­
zönség felállva ünnepelte a kiváló szovjet 
gátfulót.

A másik világcsúcsot a szovjet bxi00mas 
női váltó állította fel. A Népstadion gyors 
pályáján 45.6-ot futottak — ellenfél nél­
kül. A magyar női váltó nem futott be 
a célba. A negyedik váltásuk rosszul si­
került, mert Lohász cgv gondolattal előbb 
indult cl s így Barlháncnak nem volt 
már lehetősége, hogy átadja a botot. Mit 
csinált erre? Utána dobta.

Ez bizony a lehető legrosszabb megol­
dás volt.

*
Hat magyar győzelem született a máso­

dik napon. Az elsőt a Debrecenből felke­
rült Gyarmati Olga, az utolsót a nyír­
egyházi” születésű Kovács szerezte. Mind­
kettőnek csúcsot kellett javítani az első 
hely eléréséhez.

Gyarmati Olga már szombaton nagy 
harcot vívott a győzelemért. Ekkor az 
utolsó pillanatban nem összpontosított 
eléggé: második lett. Most mindent bele­
adott — második érvényes ugrásával alig 
két centivel maradt cl a világrekordtól. 
Visszavágott szombati vereségéért. Nem 
szombati legyőzőjének, Dvalisvili-Htiiki- 
nának — hanem Csudinának, aki később

gcrelyvclésnél kárpótolta magát.
*

A nap legnagyobb érdeklődéssel várt 
összecsapása: a magyar Kovács és a szov­
jet Kiic küzdelme minden idők legnagy­
szerűbb 5000 méteres versenyét hozta. A 
leningrádi tengerész az első körben vagy 
G0—70 méter előnyt szerzett, amelyet ké­
sőbb 110--120 méterre növelt. Közben 1500 
méteren 3:59-cl (négy másodperccel job­
bat, mint Haag világcsúcsfutás közben), 
3000 méteren 8:10.4-ct ért cl. Négy kilo­
méter után láthatólag a fáradság jelei 
mutatkoztak a szovjet futón. Kovács vi­
szont erősített az iramán. Nem volt ek­
kor már egyetlen ember sem a Népsta­
dionban, aki ne állva nézte — és buzdí­
totta volna c két kiváló hosszúlávfuló 
harcát. 4500 méternél már csak 70—75 
méterrel volt előbb Kuc, mint Kovács, 
majd a csengetéskor 50—55 méteres előny­
nyel kezdett az utolsó kör lefutásához. 
A közönség egetverő buzdítása közepette 
Kovács méterről méterre csökkentette az 
előnyt és a cél előtt 120 méternél befogta 
a szovjet futót. Szenzációs hajrába kez­
dett a magyar bajnok és szinte állva 
hagyta az erejével elkészült Kucot. Több 
mint 10 méterrel nyerte a versenyt, mi­
közben 14:01.2-re javította saját csúcsát. 
Az akarat és a szív diadala volt Kovács 
győzelme! A kistermetű bajnok egyszeri­
ben a legnépszerűbb magyar sportolók 
egyike lelt! Még percekkel a verseny le­
futása után is hosszasan ünnepelték — ő 
pedig szerényen fogadta az üdvözléseket. 
,.Óriási lendületet adott a nyolcvanezres 
közönség buzdítása“ — mondotta többek 
közölt.

Kovácsnál ebben az évben csupán a 
szovjet Anuírijev, a helsinki olimpia har­
madik helyezettje futott jobbat. Jelenleg 
harmadik a világranglistán — megelőzte 
Zalopekct.

Kuc nejn keseredett cl a verseny után. 
Elsőnek üdvözölte — átölelte Kovács Jó­
zsefet, majd igv nyilatkozott: ,,Az elején 
nagyon sokat kiadtam, amelyre bizony 
később nagy szükségem lett volna. Még 
4000 után is frissnek éreztem magamat — 
az utolsó két körben azonban clgöresö- 
södtem. Kovács időbeosztása sokkal jobb 
volt. Nem mondtam le azonban a világ­
csúcsjavítási kísérletről. Remélem, hogy 
legközelebb visszavágok a vereségért!“

lóbb eredményeket: Scserbakov 16 méte­
res hármasugrását, Csermák 59.24-es ka­
lapácsvetését, Rózsavölgyinek az 1500 mé. 
teres verseny hajrájában kivívott győzel­
mét, Ignatyev káprázatos stílusát, Zibina 
nagyszerű technikáját — mind-mind eg\. 
cgv láncszeme volt az oly kitűnően sike­
rült szovjet-magyar atlétikai viadalnak. 
A kétnapos verseny végén mindkét ország 
vezetői, versenyzői elégedettek voltak' 
Még elégedetteb a közönség, air.eh 
egyszeriben megszerette az atlétikát. 
Mily találóan mondotta Puskás Ferenc, 
az olimpiai bajnokságot nyert magxar 
labdarúgó válogatott tagja: Kovács ta- 
gyogó győzelme feléri egy magyarmosztrák 
válogatott labdarúgó mérkőzés győztes 
góljával. Úgy hizlalta a közönség Ková­
csol, mint a Kinizsit a B-közép. Ez pe­
dig nagy szó!“

*
A szovjet-magyar atlétikai viadal má­

sodik napi eredményei:
Férfiak. 400 m gátfutás: 1. Litujev (sz) 

50.4 (új világcsúcs), 2. Julin (sz) 51.1. 
Lippav 53. — Diszkoszvclés: 1. Klics
53.35, 2. Grigaika (sz) 53.17 (új szovjet 
csúcs). — 200 m síkfutás: I. Ignatyev (sz) 
21.3. 2. Tokarjcv (sz) 22. 3. Adamik, 22.2.
— 1500 m síkfutás: 1. Rózsavölgyi 3:53 1. 
2. Bagrajev (sz) 3:53.8. 3. Béres 3:57.6.
— 3000 m akadály futás: 1. Karanccv (sz)
8:49.6, 2. Szaltikov (sz) 8:52.8, 3. Jeszen­
szky 8:55.2. — Magasugrás: 1. (holtver­
senyben) Hemela és Ujaszov fsz) 190. — 
Kalapácsvetés: 1. Csermák 59.21, 2. Kri-
vonoszov (sz) 58.98. 3. Németh 58.92. — 
5000 m síkfutás: 1. Kovács 14:01.2, (új 
magyar csúcs), 2. Kuc (sz)14:04.t, 3. Pén­
zes 11:31.9. — Hármasugrás: 1. Scserba­
kov (sz) 16 m, 2. Puskás 14.95, 3. Bolyki 
14.85. — 4X400 váltó: 1. Szovjetunió 3:11.9 
2. Magyarország 3:15.6. A férfi pontver­
senyt 28 ponttal nyerte a Szovjetunió.

Nők. Távolugrás: 1. Gyarmati 623 (új 
országos csúcs), 2. Gsudina (sz) 606. — 
200 771 síkfutás: 1. Dvalisvili-Hnikina 24.5, 
2. Szafranova (sz) 25.3, 3. Tilkovszky
25.8. — 800 771 síkfutás: 1. Olkolcnko-
Plctnyova (sz) 2:08.3, 2. Baraliovics (sz) 
2:10.4, 3. Kazi 2:12.4 (új országos csúcs).
— Gcrelyliajílás: 1. Csudina (sz) 51.59. 
2. Konyajeva (sz) 49.85, 3. Laczó 41.69.
— Súlylökés: 1. Zibina (sz) 15.79, 2. Tis- 
kevics (sz) 15.02, 3. Fehér 13.10. — bxhOO 
in váltó: 1. Szovjetunió 45.6 (új világ-

.4 pontverseny végeredménye: Szovjet­
unió 199, Magyamrszágl^ pont.

Az NB II, Keleti csoportjának 
eredményei: Nyíregyházi Építők—D. 
Honvéd 3:1, Egeri Fáklya,—L) Loko­
motív 4:2. M. Lokomotív—Lőrinci 6:0 
Diósgyőr—Bp Lokomotív 2:0, Ózd— 
Pereces 1:0, M Építők—Sajószentpéter 
3:0, Salgótarján—Nagybáfcony 4:2 M.
Honvéd—Gyöngyös 4:1 A bajnokság

1. Diósgyőr 21 17 2 2 79:17 36
2 M Honvéd 20 15 1 4 58:24 3!
3i Ózd 21 10 7 4 44:22 27
4. D Lokomotív 21 10 5 6 36:35 25
5. D." Honvéd 20 11 2 7 47:31 24
6 Pereces 21 10 4 7 46:31 24
7". Nyíregyháza 21 10 4 7 56:27 24
8. M, Lokomotív 21 9 6 6 41:36 24
9 Eger 21 9 5 7 42:43 23

10*. Bp Lók. 21 9 9 32:30 21
11 S.-szentpéter 21 7 6 8 32:55 20
12 Salgótarján 21 8 3 10 57:41 19
13. Gyöngyös 21 4 3 14 28:66 11
14. M Építők 21 4 14 50:57 10
15. Nágybátony 21 3 3 15 31:71 9
16 Lőrinci 21 2 2 17 22:77 6

TOTÓEREDMÉNYEK
Ezúttal több, mint ötezren nyertek 

A beküldött szelvények száma, 221 ezer 
lelett volt, idtei csúcs A 12-esek 4970 
forintot a 11-esek 165 forintot, a 
lO.esek pedig 27 forintot nyertek. 
Totóeredmények: x, törölve, 2, 1 1 1 
2 2. 1 1. 2, 1. 1
FELVESZÜNK: kőműves, ács, állvá­

nyozó segédmunkás férfi, női dolgo­
zókat budapesti munkahelyre Vi. 
déki dolgozók részére megfelelő 
szállást étkeztetést biztosítunk Je­
lentkezni 23/2 ítpííőipa-ri Vállalat. 
Bp. xm Rozsnyai út 6

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hafdú-fíihnr• 

megyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

Sorolhatnánk meg a kiválóbbnál kivá-
Felelős kiadó: 

RARCZI GYULA 
Alföldi vorn da telephelv

ÍRÓASZTALT, irat vagy 
átalakítható ruhaszekrényt 
álló ruhafogaet vásárolunk 
Tetétleni Állami Gazdaság* 
Tetétlen Telefon: 4. ÁH 

SEGÉDMUNKÁSOKAT 
felveszünk Szállás és üzemi 
konyha, biztosítva. Hortobá­
gyi Építő Vállalat, Hatvan 
utca 1. ÁH

IRATSZEKRÉNYEKET, 
iratállványokat, íróasztalo­
kat megvételre keresünk — 
Fűszer és Édességnagykeres­
kedelmi V. Béke útja 1 

HÁLÓBUTOR festett, drót­
kerítés eladó Szabadság 
útja 24. (Zsibogónál).

FEHÉR új horgolt dupla 
ágy téri tő eladó, Meszena u 
10 szám.

KÉSZÍTTESSE, fordíthas­
sa ruháját, kabátját Kripkó 
Gyulánénál, Oeapó u. 73 
ez ám Ugyanott boroshordó 
eladó"

HÁLÓSZOBA festet új 
eladó, Méliuea tér 15. Kos. 
•s u th. t e m 1 o m m al «zömbe n 

ELADÓ sertések Jerikó u* 
67/b. szám alatt

TMK szerkesztő bármilyen i 
műszaki állást keree Auto, 
majában jártas, Meezena u. 
26 szám,

ELADÓ ajtó, ablak ge­
renda, deszka Faragó u. 13

ÜVEGES ajtó tokkal, 
vízkagyló, ablakok eamot os 
kisebb vaskályha íróasztal, 
padlódeszka eladó, Szabad, 
ság u. 6

ZOMÁNCOZOTT Zephir 
kályha, álló iróaez'al 
eladó. Zongora. gyakorlást 
vállalok, Bajcsy.Zs u. 6

ELADÓ egy új asztaltüz- 
hely. Szabó Kálmán u 26.

EGY fehér mély gyermek, 
kocsi eladó Homok u. 98. 
szám

ZOMÁNCOZOTT ea.mottbe 
tétes vaskályha, süklőnyu- 
lak eladók. Dózsa u 12/a.

KRONVALD berksiri ke. 
resztezett süldők eladók, Lo. 
rántffy u. 17

É. Me 61/1 Építőanyag, 
ellátó " Vállalat gépkocsi 
rakodómunkásokat vesz fel. 
Jelentkezni lehet Debrecen," 
Kishegyiéi út 3 ez, ÁH

SERTÉS hizlalást vállaló 
felesbe Sámsoni út 2.

É M. 24/3. sz Építőipari 
Váll al aj Deb récén, V a rga 
n. 1 építőipari gyakorlattal 
rendelkező t'eeh n i kunokat
felvesz. ÁH

KUTYÁKAT veszünk Kli- 
nika.telep Mütéttani Intézet 

ÁH
SÜRGŐSEN megvételre 

keresünk villamos pisztoly 
fúrógépeket 6 mm.tői 12
mm.ig Debreceni Asztalos 
KTSz " Vöröshadeeieg útja 
68. szám. ÁH

SEGÉDMUNKÁRA lehet 
jelentkezni a dorogi szénbá­
nyához azonkívül miskolci 
kazinc-barcikai és ózdi 
építőipari vállalatokhoz. — 
Toborz-ási jutalom bánya 
400 forint építőipar 
200 forint. Jó kereseti 
lehetőség Ingyen szállás és 

hazautazás. Jelentkezni 
lehet vidéken a helyi taná­
csoknál ég toborzóknál,
1) eb récén, Vör ösh a d s e r eg
útja 36 alatt a Toborzó 
Irodába^ ÁH

A DEBRECENI Tangazda­
ság tengeri, burgonyabe. 
takarításra munkásokat fel­
vesz. Jelentkezés: Böszörmé­
nyi út 62 majorban 
konyhaépület előtt ÁH 

KÉSZPÉNZ fizetés ellené­
ben vásárolunk jóállapot­
ban lévő használt lován 
igáskocsikat és lósze:ezámo- 
kat Ajánlatokat bődön háti 
Állami Gazdaság Ujszent- 
margita címre kérjük. ÁB 

PÁLINKA főzés! TMSz 
újlétai szeszfőzdéje lUnn' cn 
van, Mindennemű gyümölcs 
vadon termő gyümölcsből, 
szőlőtörkölyből bérfőzést e!_ 
vállal vagy megvásárolja 
Telefon U.jléta 4 ÁH

61/1. Építőipari Vállalat 
debreceni munkahelyre se­
gédmunkásokat felvesz, vi. 
dékieknek háromszori ét. 
kezést biztosít. Jelentkezni 
lehet Beloiannisz u. 2—4 
szám. ÁH

BÚTOROZOTT szobát ke­
res a Bú’orgy ár közelében, 
Vargáué Bútorgyár irodjC^.

V


